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КАЛЬКУЛЯЦІЯ В СИСТЕМІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ, ЇЇ 

РОЛЬ В УПРАВЛІННІ ВИТРАТАМИ 

Анотація. Для досягнення мети в процесі написання тези були поставлені 

і виконані наступні задачі: досліджено поняття та економічну сутність 

калькуляції, вивчено нормативно-законодавче регулювання визначення витрат 

по підприємству та складання калькуляції. Було розглянуто порядок 

складання фактичної калькуляції собівартості продукції (робіт, послуг), 

описано документальне оформлення складання калькуляції на підприємстві. 

Ключові слова. Калькуляція, калькулювання, собівартість, витрати, 

облікова політика. 

 

Під калькуляцією слід розуміти документ, в якому зібрані у певній логічній 

послідовності витрати на виробництво (виготовлення) чи збут тієї чи іншої 

продукції (робіт або послуг). Здебільшого цей документ має вигляд 

спеціальної таблиці, що має назву калькуляційного листа. 

Витрати є складним синтетичним об’єктом обліку, що містить цілу низку 

складових, кожна з яких повинна бути розглянута в обліковій політиці. 

Розробляючи облікову політику з метою чіткого та ефективного 

функціонування облікової системи на підприємстві, посадовим особам 

потрібно прораховувати вплив її елементів на формування фінансових 

результатів діяльності підприємства. 

  Калькулювання продукції (робіт чи послуг) – це сукупність способів та 

прийомів які  забезпечують обчислення в грошовому вираженні собівартості 

одиниці окремих видів виробленої підприємством продукції (робіт чи  послуг) 

у розрізі статей витрат. На підставі калькуляції визначають собівартість 

продукції, яка, своєю чергою, може бути різною рис.. 1. 

      Для оптимізації даних показників, вважаємо за доцільне виділити наступні 

напрями покращення калькулювання собівартості продукції підприємства: 

– вивчати величину сукупних витрат за звітний період і темпи її зміни в 

порівнянні з плановими даними в динаміці і з темпами зміни обсягу продажів 

продукції; 
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Рис. 1. Види калькуляцій собівартості продукції (робіт, послуг) 

 

– порівнювати фактичну виробничу і повну собівартість за основними 

видами продукції та за їх сукупністю з плановими показниками і в динаміці, 

розраховувати основні фактори впливу на відхилення зазначених показників; 
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